

# TRABAJO

ORGANO DE LAS SOCIEDADES OBRERAS

## PRECIOS DE SUSCRIPCION

Número suelto, 5 cént. Fuera: trimestre 100 pesetas  
Único: 25 id. Extranjero: id., 150 id.  
Número atrasado, 10 céntimos

Elche 25 Diciembre 1910

## De nuestro pueblo

## Monarquía y República

No negamos — ¿por qué, siendo verdad? — que el ex-Alcalde D. Vicente Sansano, tan combatido hoy por los monárquicos, era un obstáculo para la causa de la República en Elche, sobre todo en lo que afecta a los labradores, porque éstos, encontrando en aquel las condiciones de moralidad y de justicia que ellos necesitan, desconocían que la mayor parte de las ganancias y pagos con que tropezaban, emanaban del Poder central y de la misma entraña del régimen imperante, incapaz en España de solucionar satisfactoriamente los problemas de la Agricultura, de la Industria y del Comercio, de la Cultura, etc., etc.

Hey, que cosa fue zas que el Sr. Sansano acaudilló, se han separado, con su jefe, de la Monarquía, habrán podido comprobar que ésta no ofrece las garantías de libertad y legalidad que sus intereses exigían.

Y con ello vamos ganando republicanos y socialistas.

## ¡Brazo y curioso!

Para los ilicitanos, que conocemos a tanto y tanto Alcalde que en y por el ejercicio del cargo ha comprado casas y haciendas, o ha desempeñado las que tenía hipotecadas, y que hemos visto la manera honrada, si bien con la responsabilidad de que era monárquico, como ha ocupado ese sillón D. Vicente Sansano, nos resulta curioso y raro que al dejar la Alcaldía tenga que abonar dinero de su bolsillo particular, como está haciendo.

Dectores: ¡Es incompatible la monarquía con la moralidad que destruyó el negocio del tabaco y otros con los cuales no quiso transigir el se-

ñor Sansano, que se opuso a que las francacholas de los dinásticos las pagara el pueblo?

## La Prensa

No hablaremos de su misión, ni de lo que debiera ser, sino de lo que realmente es una parte de ella.

Como los hombres, se dividen los periódicos en nobles e innobles; como las ideas, hay unas publicaciones dignas y otras menguadas, y como el agua, se divide la Prensa en sucia y limpia.

No nos duele ver el criterio de un periódico hipotecado al favor oficial, al cargo que da lustre ni al empleo del amigo, porque esto, con ser bochornoso, es manifestación de la influencia caciquil, en Elche, aunque herida, no muerta; y en último término, porque gentes que se vendan al mejor postor las ha habido siempre, las hay ahora y las habrá desgraciadamente por mucho tiempo. No hay quien quiere ser, y es, calumniador, falso y hasta verdugo? Lo que nos dolería es encontrarnos con un pueblo que viera imposible esa relajación moral.

Y hay que convenir, en honor a la verdad, que Elche, en conjunto, ha dado pruebas de lo contrario.

## La Comunidad de Labradores

La complicidad de unos cuantos ricachos, independientes por su fortuna, esclavos del servilismo que invade su masa encefálica y con más tahullas inscritas en el Registro de la propiedad que vergüenza, en el rostro, ha determinado el triunfo material del caciquismo, no logrado de bobilis babilis, sino a cambio de una derrota moral tremenda que ha herido, acaso de muerte, la vida del organismo. Comunidad.

El quebrantamiento del Reglamento por una, por dos, por tres y hasta por cuatro veces, durante cuyos domingos y días festivos ha venido el campo á votar; el señalamiento de estas operaciones para el día de Navidad en que por costumbre tradicional, el paisa cada vecino con su respectiva familia en el propio hogar, y un Censo electoral amañado, en el cual unos propietarios figuran inscritos y otros no, ha confirmado lo que decíamos en el número anterior,

esto es, que el caciquismo de Elche no se atrevía á presentar la batalla á Sansano en buena lid, por temor — por seguridad, añadimos ahora — de perder.

Ah! ya todavía queda, flotando en la atmósfera, la duda, que constituye una acusación, de que sea la Comunidad la continuación de la Caja de Ahorros.

## CRÓNICA

## Nochebuena

Reina en los hogares efervescentias buenas. Un tinte alegre por algo que sus moradores no acierten a explicar concretamente. Obedece el festín á la conmemoración de una fecha inmemorial sin que conozcan su verdadero significado. De ahí, la irreflexiva bullanga que invade el ambiente, producida mayormente por la vaperosa influencia de excesivas libaciones.

A cortos intervalos hiere el oído el monótono zumbar de la zambomba movida por manos femeninas. El estridente ruido de pandeteras y sénajas acompaña á un conglomerado de voces sin concierto que entonan cánticos alusivos al nacimiento de un ser que tuvo por causa un pesebre, porque el egoísmo de los humanos le negaron alegamiento, escarneciendo de este modo la pobreza de una familia carente de hogar.

De este modo, el orbe cristiano celebra el nacimiento del humilde carpintero de Nazaret.

Aparece semanalmente

Relacionado y administrado por la Asociación Cultural de San Jorge, nº 29

Calle de San Jorge, nº 29

NO SE DEVULEVEN LOS ORIGINALES

ni se publica la supuesta

neurona habitable

Veinte siglos hace que vino al mundo el bondadoso emancipador de la humanidad, predicando el amor hacia los humildes, y transcurridos dos mil años de aquella fecha memorable, la humanidad continúa dividida en clases, rezando los poderosos de las bienandanzas y placeres que la vida proporciona y pidiendo los desheredados siguen impertéritos sufriendo las fatigas privaciones que la miseria produce.

Una de las obras de misericordia, «Dar de comer al hambriento», es evidente, aun por aquellos que se precian de llamarse «hijos del maestro» que dejó que sucede en la cumbre del Golgota, por querer desterrar el egoísmo de entre las muchedumbres.

Su hermoso principio «Amarás al prójimo como á ti mismo», jamás se practica cabidamente. Demuéstelo la lucha encarnizada que existe latente entre el débil y el fuerte, produciendo como antebilletes entre los de abajo, que escogidos por la miseria, buscan el medio de librarse de la explotación que controlan ejerciendo los de arriba, vividos de acumular oro en sus feroces arcones, para proporcionarse los placeres que sus caprichos exijan, aunque para ello tengan que arrancar la compasión del sudor de sus semejantes en el suelo que crecen.

El orgullo, la intransigencia, en el «Dios» de los poderosos, sin que los amargos lamentes que el hambre y el frío produzcan ablandar sus corazones.

Quieren que las clases desposeídas permitan carenar constante su misión para poderlas explotar más fácilmente, y cuando se rebelan contra las injusticias sociales que sufren, los lanzan al arroyo, confiando que el hambre atenue sus impulsos.

Al mutuo cariño, ha reemplazado la más ascosa indiferencia.

Veinte siglos de religión, no han sido suficientes para desterrar de entre las multitudes la sordida trucha que el egoísmo produce. Así que, mientras los irreverentes moradores de un pueblo se divierten entonando cánticos en conmemoración de la fecha del nacimiento de un ser todo humanidad, que consagró su vida por el amor del prójimo en asfixiante tagurrio permaneció silenciosa, acongojada, una hija del trabajo que llora amargamente la reciente pérdida de su esposo.

## TRABAJO

En tan espantosa soledad contempla impávida cuatro tiernas criaturitas que la rodean hijas de sus entrañas, que en la noche que el vulgo ha dado en llamar buena permanecen sin poder llevar á la boca un mordugo de pan con que alimentar sus desfallecidos cuerpecitos.

(Eso sarcasmo!)

Buena será la noche, como bueno será el día; cuando en la humanidad no existan seres que sufran las privaciones que el desamor y la insolidaridad producen.

FLORIAN FENRIN

**A las hijas de María las preocupa mucho las mujeres del Arrabal.**

En cuanto tiene que alargar su caritativa mano á alguna hija de Eva, la preguntan si es del Arrabal,

Digan acopio de calma las hijas de aquella mujer, porque al paso que va la cosa, dentro de corto tiempo todo Elche es Arrabal.

## La Conjunción en Elche

El debate político planteado en el Congreso, sobre la gestión administrativa de la mayoría radical del Ayuntamiento de Barcelona ha tenido por resultado la separación del Partido Radical de la conjunción republicano-socialista; el rompimiento de la minoría radical, con la minoría republicana del Congreso.

Este trascendentalismo acontecimiento político, ha llenado de alegría á los monárquicos de Elche, que quieren presentar divididos á republicanos y socialistas. Es la nota política de la semana, que los monárquicos albergados, pregonan á los cuatro vientos esperanzados sin duda, de que esta división de republicanos y socialistas en el Congreso, repercuta en Elche, creyendo que aquí vamos también á dividirnos recabando cada partido su libertad de acción, trabajando cada cual por su cuenta, y desde sus distintas posiciones ilusos, monárquicos!

Sobre que no se ha roto la Conjunción republicano-socialista en España, pues lo que ha sucedido, es que la minoría radical del Congreso, se ha separado de la minoría republicano-socialista, haciendo constar ante el presidente del Congreso, que se ha transformado en minoría radical, haciendo valer su personalidad política, como minoría independiente, dentro del Congreso; aunque no hubiera su edicto así, y se hubiera roto, deshecho, la conjunción de republicanos y socialistas en toda España, sepan los monárquicos de Elche, y no lo olviden, que nosotros, los republicanos y socialistas de esta ciudad,

suceda lo que suceda, y pase lo que pase, estaremos, sin quebranto de la organización general, unidos, identificados, hechos una apretada piña que no se desgranará por nada ni por nadie, pues así conviene á los intereses de Elche, á nuestros propios intereses y al ideal, por el cual luchamos y al cual ofrecemos nuestra poca inteligencia, nuestro limitado entusiasmo, y si fuerá menester, nuestra propia existencia.

Conque ya lo saben los monárquicos de Elche, guarden su alegría para mejor ocasión, pues los socialistas y republicanos de esta ciudad, continuamos siendo, pase lo que pase, dos cuerpos dentro de un alma.

Ahora más que nunca, y siempre, seremos unos, unidos fuertemente para bien de Elche y pesad la del caciquismo monárquico,

## PINCHAZOS

Navidad es muy alegre;  
alegre, sí, ya lo creo,  
pero no para los que  
no disponen del puchero.  
¡Cuántos matarán el pavo  
y comerán con exceso!  
¡Cuántos, cuántos morirán  
por faltarles el sustento!

Jesús nació en un pesebre  
nos dice don Carretilla:  
los curas para imitarle  
duermen en cama mullida.

### Los curas

Esta noche es nochebuena  
y mañana Navidad,  
mataremos la paviquia  
¡qué buena olla que hará!

### Los pobres

Esta noche es nochebuena  
y no es noche de cenar,  
aquí matamos... el tiempo  
¡qué buena olla que hará!

## Bibliografías

### Calendario del obrero para 1911

Acaba de ver la luz este calendario cuyo tamaño se ha pedido aumentar, gracias á la lisonjera acogida que tuvo en años anteriores, y que seguirá mejorando en años sucesivos, si al libro no le falta el favor del público obrero.

El de este año contiene las siguientes materias

Calendario para 1911.—Santoral de la civilización.—Prónósticos del tiempo.—El ciego (cuento de Maupassant).—Ortegrafia.—La canción de la camisa (poesía de Hoed).—El derecho de reunión (con muchos formularios).—Sin trabajo (cuento de Zola).—Cuentos, poesías, chascarrillos y pensamientos revolucionarios de distintos autores. —Cómo se administra una Sociedad obrera (tratadito claro, lle-

no de modelos, escrito expresamente por persona competentísima en estos asuntos).

—Tablas de jornaless. —Pesas y medidas.

—Señas de organismos y periódicos sobre los. —Tarifas de correo. —Estadísticas, etc., etc.

Como siempre, cuesta 15 céntimos el jomplar y 10 céntimos desde diez ejemplares en adelante.

Los pagos deberán hacerse en libranzas del Giro mutuo, á nombre de su autor Juan José Morato, ó en libranzas de la prensa expedidas á favor de El Trabajo de Madrid.

Diríjanse los pedidos á J. J. Morato, Carlos Latorre, 17 (Cuatro Caminos), Madrid.

### Obra Nueva

«La transformación del Estado» por León Duguit, Profesor en la Facultad de Derecho de la Universidad de Burdeos y «La nueva orientación del derecho político» por Adolfo Posada, Profesor en la Universidad de Oviedo.

M. León Duguit es, sin duda, uno de los más distinguidos cultivadores de la ciencia política en Francia. Años hace que trabaja, con fecunda perseverancia, en la renovación de la ciencia del Estado, especialmente del Derecho político. Sus libros sobre *L'Etat* y sobre el *Droit constitutionnel*, gozan de merecida estimación general. Pocos autores se han dado tan clara cuenta como el sabio profesor, de la situación actual de la Política y de la necesidad apremiante de señalar á su ciencia y á sus aplicaciones nuevos fundamentos e ideales, reconociendo las enseñanzas de la Historia y de la vida. Su libro más reciente, que se publica en español «La transformación del Estado», contiene la quinta esencia del pensamiento de M. Duguit y es una crítica razonada y profunda de las doctrinas políticas modernas, con la apreciación serena de los movimientos que provocan la transformación del Estado de los pueblos cultos.

Refiérese M. Duguit especialmente al influjo, en la moderna concepción del Estado, de la idea del *derecho objetivo*, á la modificación de las nociones del *poder público*, de la *soberanía*, de la *ley*, de la *responsabilidad del Estado*, estudiando con excepcional competencia la significación y el influjo políticos del *sindicalismo*.

Es un libro el de M. Duguit lleno de novedades y altamente sugestivo.

La traducción de este libro está hecha por don Adolfo Posada, quien, además, ha escrito, como *Estudio Preliminar*, un trabajo de proporciones análogas al de M. Duguit. El Sr. Posada hace una crítica detallada de las ideas del profesor francés, recogiendo sus puntos de vista y bosquejando, con ocasión de los mismos, las líneas generales de «La nueva orientación del Derecho político».

Interesa el libro de M. Duguit con el trabajo expositivo y crítico del Sr. Posada á los políticos de estudio y de acción y á cuantos deseen formarse una idea de la situación presente de los problemas fundamentales de la teoría y de la vida del Estado.

Este libro forma un precioso volumen en 8.º, de 336 páginas, lujosamente impreso y editado como los demás libros de esta colección.

Se vende á 3,50 pesetas en la librería de Francisco Beltrán, Príncipe, 16, Madrid y en todas las de España y del extranjero.

## Importante

Debiendo procederse dentro

de breves días á la formación del padrón de vecinos, que ha de servir de base para las listas del Censo electoral, recomienda mos encarecidamente á republicanos y socialistas no dejen de llenar las hojas estadísticas que les pasarán á domicilio (caso contrario deberán reclamarlas de la Alcaldía), para evitar perjuicios.

## En el Ayuntamiento

### Sesión del 16 Diciembre

Fué abierta por el señor Selva á las diez de la mañana con asistencia de más señores concejales que en sesiones anteriores.

Aprobada el acta anterior, después de pedir nuestro amigo se contiene en diferente forma, como se había hecho las palabras pronunciadas por él en la sesión pasada referentes á intereses de la presidencia no se emplearan armas políticas para privar al señor Sansano de la fiscalización que pueda hacer como concejal en el Ayuntamiento, se aprueba el proyecto de obras desde la fuente de Romero á la de Barrenas.

Pasa á la comisión una instancia para obras en el campo santo.

Dada cuenta de que no se presentaron licitadores á las dos subastas para el suministro de fluido eléctrico en la población, se acuerda nombrar en comisión á los señores Román, Ruiz y Fernández, al objeto de que estudien nuevas bases de subasta.

Son aprobadas las condiciones en que han sido arrendados los montes del Ayuntamiento acordándose se haga el depósito del importe de arriendo dentro del primer trimestre del año entrante.

Se da cuenta del nombramiento de Jefe del resguardo de consumos.

Seguidamente el señor presidente dió cuenta de sus gestiones sobre la traida de las aguas potables, por lo cual se promueve regular discusión en la que tercian algunos señores concejales, manifestando la presidencia como resumen de lo discutido que tiene el propósito de orillar cuantas dificultades se presenten encaminadas á que la traida de aguas dulces sea un hecho.

A continuación el señor Selva manifiesta que había practicado un arqueo en la caja de fondos municipales del cual resulta que hay en valles y recibos sin formalizar cerca de mil pesos, lo cual resulta anómalo e inmoral. Se extiende en consideraciones condenando este hecho y termina proponiendo se formalicen los documentos que están sin los requisitos y que ingresen estas cantidades en caja.

El señor Sansano dice que agradece en cuanto vale los miramientos

## TRABAJO

del señor Selva por que de quanto está ocurriendo solo ganará el pueblo.

Manifesta que entra en su ánimo pagar las cantidades citadas y que la alcaldía solo le ha proporcionado disgustos y gastarse mucho dinero. Añade que los monárquicos hacen las elecciones de fondos que son del pueblo.

El señor Segura pide constar en sus últimas palabras del señor Sansano.

El corregionario Vives expone que los asuntos puestos sobre el tapete revisten dos aspectos, el que se entre en nueva era para el Ayuntamiento y la acusación de inmoralidad tradicional del Municipio, que no cabe á todos los monárquicos perdonarles que reconozcan que éstos corresponde.

En este punto cita el señor Selva la labor en el Ayuntamiento de los republicanos y se promueve un incidente que corta la presidencia dando algunas explicaciones.

Interviene el señor Fenoll para aclarar lo manifestado por el Alcalde y pone de manifiesto el alcance de sus palabras. Pide respeto para todos.

Continua nuestro amigo Vives y contestando al señor Fenoll dice que no conociendo el tecnicismo de las palabras, no es extraño que no emplee palabras floridas inventadas á última hora.

En ningún caso (sigue diciendo nuestro corregionario) habrán visto en mi desprecio para los monárquicos, entre los cuales tengo amigos que me honro con su amistad.

Termina manifestando nuestro amigo que, siendo garantía de moralidad administrativa el señor Selva lo procedente es que reine paz entre los concejales y que de hoy en adelante paguen estos los gastos de propaganda y demás que origine su representación.

En cuanto á los fondos que faltan en Caja estima que aun cuando no se los ha guardado el señor Sansano, debe hacerles efectivos.

Rectifican los señores que han tomado parte en este debate y se da por terminado.

Fuera del orden del día el amigo Vives requirió al señor Selva para que hiciera declaración de cuál habría de ser su conducta en luchas electorales, y propuso se elevara una solicitud al Excmo. Sr. presidente del Consejo de ministros, á fin de que no se envien á esta población Guardias de Seguridad.

Respecto de lo primero, manifestó el señor Selva que estarán garantidos todos los derechos y libertades, observando en las elecciones la pureza del sufragio.

En cuanto el envío de la Guardia de seguridad, quedó desechada la propuesta presentada por nuestro corregionario.

**NOTA.** — El mismo comentario que hicimos á la sesión de la semana anterior, reproducimos á la de ésta, es que el Sr. Sansano, con haber matado las principales inmora-

lidades, no ha podido hacer lo mismo con todas, por lo limitado de sus facultades, y que los defectos que se señalan, lo son del régimen monárquico y no del Alcalde saliente que con no haber ocultado la inmoralidad, ha dado lugar á que el pueblo la conociera. Una responsabilidad alcanza al Sr. Sansano: la de haber sido monárquico.

### Sesión del 23 Diciembre 1910

Fué abierta por el señor Selva á las diez veinte y al leerse el acta el señor Alonso pidió se leyera de nuevo la parte que trata de los gastos que en tiempo de elecciones hacen los monárquicos de los fondos municipales. No sabemos con qué intención. Ya nos enteraremos, pues parece ser que hay caldo para festejar.

El compañero Vives pidió se consignase en acta la excepción que hacía de algunos monárquicos con quienes se honra en su amistad, y por último los señores Alonso, Ruiz Antón y otros protestaron de las palabras que aparecen en rectificación de nuestro amigo Vives, al interesar del señor Selva no se emplee con el señor Sansano la venganza política. A esta protesta contesta Vives que hubiera estado más á su tiempo cuando hacía el requerimiento. Y tan á su tiempo lo hubieran podido hacer. Como que estaban presentes en aquella sesión algunos de los señores que protestan hoy. Despues de lo apuntado apruébase el acta.

Son aprobados algunos informes de la comisión de beneficencia, y otra que es desestimada. Algunas instancias para obras, pasan á informe de la comisión correspondiente.

En seguida dióse lectura de la escritura de adjudicación de la subasta del arriendo del matadero á favor del único licitador D. Ramón Ibarra por la cantidad de 12.000 pts. anuales.

El Sr. Sansano manifiesta está altamente satisfecho de que este arbitrio se haya arrendado por mayor cantidad que en años anteriores, pero siente no le haya comunicado nada sobre este particular el Sr. Selva, por que hubiera sacado mayor utilidad. La presidencia contesta que el señor Sansano es quien debiera haber consultado si es que deseaba saber alguna cosa.

El Sr. Sansano que continua en la palestra, dice, que hay una base que puede decirse es ilegal, mas esto no se hizo con mala intención, sino que al consignarse se tuvo en cuenta el que en ningún caso pudiera haber perjuicio para el arrendatario, cuando éste no sea amigo del Alcalde.

Léida la cláusula á que alude el Sr. Sansano, usa de la palabra el señor Alonso, que impugna al Sr. Sansano, contestando cumplidamente éste y afadiendo que hablará en terreno apropiado. Termina contestando que estos arriendos no pueden hacerse cuando se tiene la malevolencia del Alcalde.

El corregionario Vives tercia en el debate y manifiesta que en el asunto del cabezaje, aún á pesar de ser todos tan honrados, solo se obtenían

8.000 pesetas anuales. Por virtud del arriendo que estamos discutiendo, se lograrán 12.000 pesetas. ¿Tenemos mayor utilidad? Si; pues lo que procede á juicio mío es admitirlo, por lo demás, véase la manera de salvar la pequeña dificultad con que se tropieza. Termina manifestando que lo consignado en la base leída podrá no caber en determinadas cabezas, mas bueno es que se prevea algo para los contratistas que no son amigos del Alcalde, no de este, porque no puedo referirme á él por venir a hacer administración, sino para los que mediante un cambio político puedan venir.

El Sr. Fenoll manifestó que en cuanto á los asuntos del cabezaje no tiene ninguna participación. Aludiendo á lo manifestado por Vives dice no puede temerse al código penal cuando se cumple con el deber. Termina manifestando que puede salvarse lo que se discute haciendo una aclaración en el acta de esta sesión.

Brevemente rectifican los señores que usaron de la palabra, acordándose conste en acta la duración del contrato y que no pueda rescindirse sin que preceda alguna falta.

Dióse lectura de un documento en el que se dice haber repuesto el señor Sansano las ochocientas y pico de pesetas de marras.

Acto seguido se leyó un informe de la Comisión de Policía y obras sobre una cuenta del maestro albañil del Ayuntamiento D. Antonio Pastor, en el que proponen los individuos de la citada comisión se aclare dicha cuenta, pues se notan algunas anomalías.

Sobre este asunto que no hay más responsabilidad que la que pueda caber al Sr. Pastor hubo un regular debate en el que hubieron de intervenir todos los señores concejales que asistieron y suspender la sesión por cinco minutos, para que se vierá si una afirmación del Sr. Alonso era cierta ó si por el contrario se había equivocado. Nosotros, á fuer de imparciales, hemos de decir, que el señor Alonso mantenía una equivocación, y es más tenemos el convencimiento de que muchos concejales están con nosotros pero no se atrevan á disgustar á una personalidad política de la representación del Sr. Alonso. Sobre este particular acordó el Concejo volver el asunto á la Comisión y se llame al interesado para que aclare la cuenta presentada.

El Sr. Selva dió cuenta de las obras que se están efectuando en la población, por lo cual significaron su acertada gestión algunos concejales.

Después el Sr. Alonso repite lo dicho de la MALA gestión del Sr. Sansano, en sesiones pasadas, acordándose quede este punto para la sesión próxima, por ser la una de la tarde y haber transcurrido las horas reglamentarias.

Day Concejal monárquico que, al ir á entrar en el Salón de Sesiones, dice: «Vamos á representar la comedia»

Ya lo sabíamos.

## NOTICIAS

### Actos civiles

### DEFUNCIÓN

Anteayer recibió sepultura en el cementerio civil el cadáver del consecuente republicano Antonio Irles Antón, del partido rural de la Hoya.

Por no haberle sabido convenientemente, no pudieron asistir al entierro muchísimos ciudadanos que lo hubieran hecho.

Acompañamos en su pesar á la familia del finado y al Círculo Republicano local.

### NATALICIO

Nuestro queridísimo compañero de Redacción Salvador Ferrández Torres ha inscrito civilmente el nacimiento de la niña, hija suya, María Casandra Ferrández Jaén.

El amigo Ferrández, cuyo buen temple conocemos todos los que tenemos el gusto de tratarle, ha demostrado una vez más que sabe predicar con el ejemplo.

La Redacción de TRABAJO le felicita muy efusivamente, deseándole larga vida para que pueda repetir muchas veces este simpático acontecimiento, que de todas veras celebramos.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Elche

### AVISO

Esta Sociedad pagará á sus propietarios el cuarto plazo del Convenio de 17 de Agosto de 1908 todos los días del próximo mes de Enero, durante las horas de oficina y después de esta fecha lo verificará sólamente los domingos.

Elche 20 Diciembre 1910.—El Director Gerente, Leopoldo González.

### Donativo para «Trabajo»

Un compañero nos ha entregado 7 pesetas para el sostenimiento de nuestro semanario, sobrante de una suscripción.

### «La Semana»

El Círculo Obrero Illicitano ha acordado no comprar el periódico local «La Semana» por la conducta que observa en su información escandalosamente falsa.

### Bienvenido

Ha regresado de Santa Cruz de Tenerife (Islas Canarias) después de dos años de ausencia, nuestro querido corregionario y colaborador de TRABAJO Ramón Mora Martínez.

De todas veras lo celebramos, dándole la más afectuosa bienvenida por su feliz regreso.

Tip. de José Agulló.—Elche.

